

Gázipari szakemberek tanácskozása

Abból az alkalomból, hogy húsz évvel ezelőtt, 1962. december 16-án kezdődött meg a hajdúszoboszlói földgázmezőről a földgáz iparszerű kitermelése, mintegy száz hazai gázipari szakember részvételével tudományos szakmai tanácskozást rendeztek pénteken, tegnap Hajdúszoboszlón. Mint az előadások kiemelték: a hajdúszoboszlói földgázüzem termelésébe állítása indította el a földgázfelhasználás hazai központi fejlesztési programját, amelynek eredményeként ma már egymillió lakásba jut el a vezetékes földgáz. Jelenleg 3,4 millió köbmétert termelnek naponta. Ugyancsak Hajdúszoboszlón épültek meg elsőként azok a berendezések, amelyek a propán-bután gáz felhasználásának alapjait országosan is megteremtették. A jelenlegi hajdúszoboszlói gázmező a 90-es években kimerül, de a környéken vannak olyan gázlelőhelyek, amelyek kiaknázásával ez idő után is folyamatosan üzemeltethetők lesznek a meglévő berendezések.

A lakástakarékossági betétszerződésről

Az Országos Takarékpénztár 1983. január 1-től új szolgáltatást vezet be, amellyel megkönnyíti a lakásra takarékoskodók számára a szükséges összeg előteremtését. Azoknak, akik vállalják, hogy hosszabb időre kereszttul nagyobb összeget helyeznek el betétkönyvben, az OTP az eddigiekhez nagyobb kölcsönt nyújt. A feltételeket az OTP-nél és a takarékszövetkezeteknél január 1-től megkötendő „lakástakarékossági betétszerződés” rögzíti. A szerződés feltételei szerint a takarékoskodónak legalább három esztendőn keresztül, évente legalább 6 ezer forintot kell betétszámlán elhelyeznie havi azonos részletekben, vagy egy összegben. A betétből részösszeget kivenni nem lehet, de a vállalt takarékosossági időtartam eltelté után a szerződés meghosszabbítható. A betét évi 5 százalékos kamatozik, ha azonban az elhelyezés időpontjától számított egy éven belül felveszik a pénzt, nem jár kamat. Aki legalább 5 éven keresztül takarékoskodik, kamaton felül évi 1 százalék, 10 évi takarékoság után pedig 2 százalék prémiumra jogosult. A kamat és a prémium a betéttulajdonost akkor is megilleti, ha a pénzt végül is nem lakásépítésre, vagy vásárlásra fordítja.

Abban az esetben, ha a betétet elhelyezett összeget a takarékoskodó olyan lakásépítésre, vásárlásra és egyéb építési munkára használja fel, amelyet az OTP kedvezményez, hosszú lejáratú kölcsönt is nyújthat, jogosult a betét felvételétől számított három éven belül — a legmagasabb összegű kedvezményes állami, illetve bankkölcsön felvételére is. Ennek összege azonban nem haladhatja meg az összegyűjtött pénz kamattal és prémiummal növelt összegének ötven százalékát. Aki a betétszerződés feltételei szerint öt éven át takarékoskodik, a kedvezményes hitelek újabb tíz, aki 10 éven át takarékoskodik, ezeknek újabb 20 százalékát kérheti külön kölcsönként. A különkölcsön feltételei a lakásépítéshez és vásárláshoz, illetőleg az egyéb építési munkákhoz nyújtott kedvezményes állami kölcsön feltételeivel azonosak, s a saját rész összegébe számítanak.

Országgyűlési bizottság megbeszélése

A gazdasági és pénzügyi folyamatok ideji tapasztalatainak értékelése, népgazdaságunk és a külpiac jövő évi feltételeinek várható alakulása alapján az 1983-as év költségvetése továbbra is az import-export egyensúly megtartását szolgálja — hangsúlyozták többen az országgyűlés terv- és költségvetési bizottságának pénteken a Parlamentben rendezett kibővített ülésén.

Együttműködés

A hatékonyabb vegyipari termelésért

Három szovjet kutatóintézetrel dolgozott ki közös tudományos munkatervet az 1983-as esztendőre, a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Kémiai Kutató Intézete. Ennek értelmében a Belorusz Tudományos Akadémia minszki hő- és anyag-

zeti kibővített ülésén, melyen részt vett Hetényi István pénzügyminiszter, Nyitrai Ferencné államtitkár, a Központi Statisztikai Hivatal és Rácz Albert államtitkár, az Állami Bér- és Munkaügyi Hivatal elnöke. Az eszmecsere az állami költségvetés 1983. évi törvénytervezetét tüzték napirendre. A téma várhatóan az országgyűlés soron következő téli ülésszakára elé kerül.

átadási intézetével a gyógyszeripari és a vegyipari anyagok szárításának granulálásának hatékony új módszereit keresik és együttesen fejlesztik ki az e célt szolgáló berendezéseket is.

Az Azerbajdzsáni Tudományos Akadémia bakui elméleti kémiai technológiai intézete és a Veszprémi Központi Műszaki Kémiai Kutató Intézet az összetett vegyipari rendszerek modellezésében egyesíti tudományos erőit, olyan módszereket dolgoznak ki, amelyekkel tovább korszerűsíthetik a meglévő vegyipari rendszerek irányítását, és segítik a tervezést. Együttműködnek a Szovjet Tudományos Akadémia általános és szerves kémiai intézetével is.

A tudományos kutatások szorosan kapcsolódnak a VI. ötéves tervünk gazdasági célkitűzéseivel.

IMF-hitelek Magyarországnak

Magyarország két hitelmegállapodást kötött, összesen 600 millió dollárnak megfelelő összegben a Nemzetközi Valuta Alappal (IMF), amelynek ez év május 6. óta tagja. Az egyik annak az exportárvesztésnek a részbeni áthidalását teszi lehetővé, amely 1981 közepétől 1982 júniusáig — a világgazdasági recesszió

miatt — bekövetkezett. A hitel összege 80 millió dollár. A másik megállapodás 520 millió dollár hitelkeretet biztosít, amellyel a Nemzetközi Valuta Alap a külső egyensúly további javítására irányuló 1983. évi gazdaságpolitikai célok eléréséhez nyújt pénzügyi támogatást.

Áfész-küldöttgyűlések

Nőtt az áruforgalom Üllésen

Az Üllés és Vidéke Áfész-nál is a munka nagyját az alapellátás biztosítása adta. Az idén a szövetkezet eleget tett a közszegély igényének, s gazdálkodása javult, áruforgalma erőteljesen fejlődött. Ennek jóváhagyására ültek össze a küldöttek tegnap, pénteken Üllésen, a művelődési házban. Amint Patik Imre elnök mondotta, a tervkészítéskor számoltak az időközben beálló változásokkal, de ettől függetlenül a fejlesztésről sem feledkeztek meg. Az igazgatóság elmúlt háromnegyed évi munkáját összegző beszámolójából kiderült: csaknem 8 százalékkal, tizenötmillió 871 ezer forinttal nőtt a szövetkezet árbevétele. (A bolti kiskereskedelem 6,95, a vendéglátóipar 9,39, a felvásárlás 5,1 százalékkal növelte bevételeit.) Az összegzés szerint több elemiszert, ruhát adtak el a boltokban, mint tavaly. A vendéglők forgalma 6,3 százalékkal növekedett. Sajnos, főként még mindig az alkohol miatt keresik az

emberek a vendéglőket, presszókat. A fővárosi lakosok megkérdezték a tavalyi eredményeket, főleg gyümölcsből volt bő a kínálat. Nagyon lett az ipari munkák becsülete is a szövetkezetben.

A tegnapi küldöttgyűlésen elhangzottak kedvezőtlen tendenciák is. Sokszor nem lehetett kapni a boltokban margarint, étolajat, csokoládét. Hiányzott a pultról néhány a turistaszalámi, sör, gyerekcipő, s harisnya is. Hiába keresték a vásárlók a téglát, cserepet, palát, mosógépeket, kismotorokat. Elhangzott: egy szikvízüzemet, két vegyesboltot, három vendéglőt, s öt büfét adtak szerződéses üzemeltetésre.

A küldöttek tanácskozásán szó volt a szövetkezeti demokrácia érvényesüléséről, feladatairól és a kisüzemi termelés és a kisegítő tevékenység továbbfejlesztéséről.

Tegnap tartotta küldöttgyűlését a Mórahalom és Vidéke Áfész is.

Még szorosabbra kötődtek a barátság szálai

Interjú G. D. Makszimenkóval, az odesszai küldöttség vezetőjével

December 30-án lesz hatvan esztendeje, hogy a Nagy Októberi Szocialista Forradalom győzelmére nyomán létrejött a Szovjetunió. Az évforduló előtti tisztelgés egyik állomása volt az elmúlt héten megrendezett Csongrád megye és Odessza terület közötti testvérkapcsolatokat ápoló barátsági hét. Az erre Szegedre érkezett odesszai politikai delegáció vezetője, Grigorij Dmitrijevic Makszimko, az Ukrán Kommunista Párt Odessza Területi Bizottságának titkára volt, aki elutazása előtt válaszolt az újságírók — köztük a lapunk munkatársai — kérdéseire.

KÉRDÉS: Grigorij Dmitrijevic, Ön többször is hangoztatta az elmúlt napokban, mennyire elégedett a barátsági hét programjával. Miután most végéhez érkezett ez a valóban zsúfolt, sok-sok eseményt tartalmazó hét, kérjük, foglalja össze az elmúlt napokban szerzett tapasztalatait.

VÁLASZ: Nem az udvariasság, éppen a tapasztalatok követelik, hogy elsőként köszönetet mondjak Csongrád megye és Szeged város pártbizottságai és tanácsai vezetőinek, s rajtuk keresztül az e tájon élő magyar népek azért a rendkívül szívélinességért, amellyel valamennyiünket, odesszaiakat fogadtak. Minden órában érezte, hogy a testvéri kapcsolatok nem formáját, hanem tartalmát adták az elmúlt napoknak. A barátsági hét minden rendezvényén meggyőződtem róla személy szerint én is, de küldöttségünk valamennyi tagja, hogy Csongrád megye lakossága ismeri az odesszai terület dolgozóinak, tudósainak, művészeinek eredményeit. A Kiszínházban tartott politikai nagygyűlés forró hangulata, a szegedi és az odesszai operabemutatók közreműködésével tartott „Traviata” előadás sikere, a különböző gyárakban, hivatalokban, intézményekben és iskolákban lezajlott találkozók mind, mind azt fejezték ki, hogy hosszú ideje fennálló testvéri kapcsolataink a két nép közötti barátság erősítését szolgálják. Hasonlóképpen vélekedek a pártmunkásokkal folytatott beszélgetésekről. Kiderült, hogy a pártmunka sok-sok részterületén azonos tapasztalataink vannak, s amikor magyar elvtársaim az MSZMP XII. kongresszusa határozatai végrehajtásán fáradoznak, sok tekintetben hasonló munkát végeznek, mint amikor mi az SZKP XXVI. kongresszusán hozott határozatok végrehajtását szervezzük. Természetesen elviekben, hiszen a gyakorlat mást és mást követel Csongrád megyében és Odessza területen.

Valamennyiünk nevében köszönöm a megyei sajtónak azt a széles körű visszhangot, amelyet a barátsági hét kapott. Jólesett nekünk, hogy a magyar nép, Csongrád megye társadalma is ünnepként készült államunk, a Szovjetunió megalakulásának 60. évfordulójára.

KÉRDÉS: Hogyan értékeljék Ön az Odessza terület és Csongrád megye, valamint Odessza város és Szeged közötti kapcsolatokat, ennek kialakult kereteit?

VÁLASZ: Kapcsolatainkat joggal nevezhetjük réginek, hiszen lassan már-már fele évszázadba merülnek a több mint húsz év előtti kezdetek. Nos, azt tudom mondani, hogy Odesszának — a területnek és a városnak egyaránt — számos más testvérkapcsolata



közötti kapcsolatok további elmélyítésére, szélesítésére milyen lehetőségeket lát? Szívesen szólnánk olvasóinknak azokról a tervekéről is, amelveket a mostani találkozások során fogalmaztak meg?

VÁLASZ: Mint már említettem, a lehetőségeket mindenekelőtt abban látom, hogy intenzívebbé tegyük a két megye üzemeinek, tudományos intézményeinek, iskoláinak, művészeti műhelyeinek és nem utolsósorban újságjainak kapcsolatát. A legtöbb eredményt mindig a specialisták találkozóitól, beszélgetéseiktől várhatjuk. Ok tudják pontosan, mikor, miben segíthetnek egymásnak, s ennek természetesen következménye a barátság. Nekünk, politikai munkásoknak pedig kifejezetten ez a célunk: ismerjük meg egymás eredményeit, tiszteljük itt is, ott is az elért sikereket. Úgy vélem, erre különösen tág terület a mezőgazdaság, az ipar, a sport, a kultúra, a művészeti élet. A küldöttségek cseréjét akár gyakoríthatnánk is, hiszen a találkozások mindig egymólcsozók. Egymástól van mit eltanulnunk, s ez érdekében is áll messzemenően, hiszen az a legfontosabb hogy ésszerűbben nasznosítsuk értékeinket, segítsük elő a gazdaság eredményesebb működését.

A kérdésük második feléről szívesen elmondom: a most lezárult barátsági héten a Csongrád megyei pártbizottság vezetőivel közösen számos tervet körvonalaztunk. Tulajdonképpen megkezdjük maris a legközelebbi barátsági hét előkészítését. Amiként a mostanra a Szovjetunió megalakulásának 60. évfordulója jelenítette a konkrét apródót, az 1984 végén, vagy 85 elején sorra kerülő barátsági hétnek Szeged és Csongrád megye felkészülésének, illetve a győzelem napja 40. évfordulója adja majd az alapvető gondolatot. Itteni elvtársainkkal lényegében döntöttünk abban is, hogy közös kiadásban megjelenjen az év könyvet, amelynek alighanem ez lesz a címe: „Barátok tapasztalata — valamennyiünk vívmánya”. Ez nyilván sok munkával jár majd, nem utolsósorban újságíró-barátainkra nézve, de a kinalkozó eredmény megéri a fáradozást.

KÉRDÉS: Végezetül arra kérjük Önt, mondjon néhány szót személyes emlékeiről, azokról a benyomásokról, amelyekkel ma-zánemberként hazavisz az elmúlt napokról.

VÁLASZ: Ez nagyon könnyű, és egyben nagyon nehéz kérdés. Mit is mondhatnék? Félek, hogy közhelyként értékelik majd, amit hirteleniében ki tudok mondani: köszönöm! A magam nevében, és minden odesszai nevében köszönöm a lépten-hvomon megnyilvánuló szeretetet, érdeklődést, tiszteletet. Ezek az érzések — szép emberi érzések! — áradtak felénk valamennyi találkozáson, hivatalos és nem hivatalos rendezvényen. Az a sok minden, amit nekünk ebben a pár nappal megmutattak megyeiekből, városaikból, bizonyosra teszi számomra, hogy igaz barátok fogadtak és kísérték bennünket. Ez valóban feledhetetlen élmény, és bárhol is sodorjunk a munka engem a jövőben, az itt töltött napokat a barátsági hetet sohasem fogom elfelejteni — mondta befejezésül G. O. Makszimenko.

KÉRDÉS: Kérjük, beszéljen nekünk arról, hogy a megyeink és városaink